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ΘΕΜΑ: Υδροδότηση ευρύτερης περιοχής Θεσσαλονίκης 
 
ΣΧΕΤ: 
 

α )  Η Γ1δ/Γ.Π.οικ.67322/19-9-2017 ( ΦΕΚ3282/τ.β/2017) ΚΥΑ «Ποιότητα νερού 
ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας 
 98/83/ΕΚ του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της 3ης Νοεμβρίου 
1998 όπως τροποποιήθηκε με την Οδηγία (ΕΕ) 2015/1787 (L260, 7-10-2015 
β) Η  Δ1(δ)/Γ.Π.οικ16518/ 27-2-2018 Εγκύκλιος μας περί «Παρακολούθηση 
ποιότητας νερού ανθρώπινης κατανάλωσης» 
 

 
Με αφορμή τα προβλήματα υδροδότησης που παρουσιάστηκαν σε Δήμους του 
Νομού Θεσσαλονίκης, οι  οποίοι υδροδοτούνται από τη ΕΥΑΘ, και οφείλονται  σε 
βλάβη  κεντρικού αγωγού, για λόγους διασφάλισης της ποιότητας του πόσιμου 
νερού, παρακαλούμε σε συνεργασία με τον Υπεύθυνο φορέα ύδρευσης (ΕΥΑΘ), 
για τις δικές σας ενέργειες, στο πλαίσιο εφαρμογής των (α,β) σχετικών, 
προκειμένου να αποκατασταθεί το συντομότερο δυνατό η υδροδότηση των 
περιοχών που έχουν πρόβλημα. 
 
Ειδικότερα υπενθυμίζεται ότι: 
 

i. Σε περίπτωση διαπίστωσης βλαβών στο δίκτυο ύδρευσης θα πρέπει: 
 
 να διενεργηθεί άμεσα λεπτομερής υγειονομική αναγνώριση και διερεύνηση 

των αιτίων του προβλήματος καθώς και εργαστηριακός έλεγχος 
(μικροβιολογικές και φυσικοχημικές παράμετροι) μετά από κατάλληλη 
δειγματοληψία. Τα δείγματα νερού θα πρέπει να ληφθούν  από κρίσιμα 
σημεία του δικτύου ύδρευσης, όπως στις γεωτρήσεις ή πηγές υδροληψίας, 
δεξαμενές τροφοδοσίας νερού, και σε διάφορα σημεία του δικτύου, κυρίως 
όμως ανάντη και κατάντη του σημείου βλάβης του αγωγού ύδρευσης. 
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 Εφόσον έχει λάβει χώρα διακοπή της υδροδότησης μέχρι την  αποκατάσταση 

των προβλημάτων και την εξασφάλιση των ποιοτικών παραμέτρων εντός των 
ορίων της κείμενης νομοθεσίας με παράλληλη ενημέρωση των κατοίκων να 
ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα αντιμετώπισης της προσωρινής διακοπής της 
υδροδότησης των κατοίκων της περιοχής (τροφοδοσία με κατάλληλης 
ποιότητας πόσιμο νερό λ.χ. εμφιαλωμένα, μεταφορά με βυτία) 

 
 σύμφωνα και με τις οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας μετά από 

κάθε επισκευή σε τμήμα αγωγού να γίνεται υπερχλωρίωση με διάλυμα 
χλωρίου υψηλής συγκέντρωσης και αντίστοιχο χρόνο παραμονής 

 
 μετά τον εντοπισμό του προβλήματος και την αντιμετώπισή του 

(αποκατάσταση της βλάβης του δικτύου, λήψη μέτρων προστασίας της πηγής 
κ.λ.π.), εφόσον το πρόβλημα είναι γενικευμένο, να εφαρμοσθεί το μέτρο της 
υπερχλωρίωσης της δεξαμενής υδροδότησης και όλου του μήκους του 
συστήματος ύδρευσης με διάλυμα χλωρίου υψηλής συγκέντρωσης και 
αντίστοιχο χρόνο παραμονής, το οποίο στη συνέχεια θα απορριφθεί και μετά 
να ξεκινήσει η επαναλειτουργία του δικτύου.   

 
ΙΙ. Εφ’ όσον διαπιστώνεται με συνεχείς ελέγχους ότι δεν υπάρχουν βλάβες στο 
δίκτυο και  εισροή ξένων σωμάτων, ουσιών κ.λ.π, θα πρέπει οι υπεύθυνοι 
ύδρευσης και οι υγειονομικές αρχές να βρίσκονται σε επαγρύπνηση και οι 
δειγματοληπτικοί και εργαστηριακοί έλεγχοι του νερού σε κρίσιμα σημεία του 
δικτύου ύδρευσης να είναι συστηματικοί, οι τιμές του υπολειμματικού χλωρίου 
να ελέγχονται συστηματικά και να αυξηθεί η συχνότητα παρακολούθησης και 
άλλων ποιοτικών παραμέτρων του πόσιμου νερού κατά την κρίση της Δ/νσης 
Υγείας. 

 
Επισημαίνεται ιδιαίτερα η σπουδαιότητα διενέργειας υγειονομικής 

αναγνώρισης, σε συνδυασμό με την εφαρμογή του μέρους Γ της (α) σχετικής 
για την εφαρμογή της εκτίμησης κινδύνου, δεδομένου ότι κάθε εργαστηριακή 
εξέταση αντικατοπτρίζει μόνον την κατάσταση της στιγμής της 
δειγματοληψίας, ενώ η υγειονομική αναγνώριση επιτρέπει την επισήμανση 
των υπαρκτών και ακόμη δυνητικών κινδύνων. Υπενθυμίζεται ότι τα 
κυριότερα στοιχεία που εξετάζονται κατά την υγειονομική αναγνώριση είναι: 

 

 Λεκάνη απορροής υδροληψίας, 

 πηγή υδροληψίας 

 εξωτερικοί αγωγοί 

 αντλιοστάσιο, 

 δεξαμενές 

 δίκτυο διανομής 

 σύστημα επεξεργασίας 

 απολύμανση 

 εσωτερικές υδραυλικές εγκαταστάσεις 
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Τέλος παρακαλούμε τα αποτελέσματα των ενεργειών σας όπως τα 
κοινοποιήσετε και στην υπηρεσία μας για ενημέρωση 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ  
ΕΥΑΘ        Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 ΕΓΝΑΤΙΑΣ 127         ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 
540 12  ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ         Ι.  ΜΠΑΣΚΟΖΟΣ 
1.  Γραφείο Υπουργού 
2.  Γραφείο Γεν. Γραμματέα Δημ. Υγείας 
2. Γρ. Προισταμένης Γεν. Δ/νσης Δημ. Υγείας 
    & Ποιότητας Ζωής 
3.  Δ1δ 
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